



**ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA BATOȘ
PRIMAR**



Web: www.primariabatos.ro, E-mail: batos@cjmures.ro
Cod Fiscal 5181030, Batoș 547085, nr. 302, Telefon / Fax 0265 544212

Anexa 1 la HCL nr. din .2024

**Program
privind acordarea de miere, mere și suc de mere în unitățile de învățământ din
comuna Batoș pentru anul școlar 2024-2025**

În vederea ocrotirii sănătății preșcolarilor și elevilor precum și pentru a veni în sprijinul producătorilor locali de mere, suc de mere și miere, este necesar să se implementeze un program, la nivel local, prin care să fie achiziționate și distribuite miere, mere și suc de mere, preșcolarilor și elevilor care frecventează cursurile școlare pe raza comunei noastre.

Beneficiari

Beneficiarii programului sunt elevii și preșcolarii înscriși în unitățile de învățământ de pe raza comunei, fără a se ține cont de prezența la cursuri sau de modul în care se țin cursurile școlare.

Furnizori:

Furnizori pot fi persoane juridice, cu activitate specifică, autorizate sanitar-veterinar.

Finanțarea Programului

Sursa de finanțare a prezentului Program este Bugetul Local, din capitolul „Alte cheltuieli în domeniul asigurărilor și asistenței sociale”, Titlul II Bunuri și servicii - Hrana pentru oameni.

Limita valorică:

Prețul de furnizare a unui kg. de mere nu poate depăși 3,00 lei fără TVA;

Prețul de furnizare a 350 g. miere nu poate depăși 15,00 lei, fără TVA;

Prețul de furnizare a unui flacon de 2l. de suc din mere nu poate depăși 10 lei fără TVA

Furnizarea și distribuția

Furnizarea și distribuția produselor către instituțiile de învățământ se va face o dată pe lună, după cum urmează:

Anul școlar 2024-2025	Denumire produs	Cantitate
Luna:		
Septembrie	Miere	350 g.
Octombrie	Mere	2 kg.

Noiembrie	Suc de mere	2 l.
Decembrie	Miere	350 g.
Ianuarie	Mere	2 kg.
Februarie	Mere	2 kg.
Martie	Mere	2 kg.
Aprile	Suc de mere	2 l.
Mai	Miere	350 g.
iunie	Suc de mere	2 l.

Calitatea produselor, ambalarea și etichetarea

Produsele distribuite trebuie să îndeplinească condițiile de calitate prevăzute în legislația națională și a Uniunii Europene:

a) Fructele

Vor fi îndeplinite următoarele condiții: fructele vor fi întregi, sănătoase, spălate, curate, fără corpuri străine vizibile, fără urme de atacuri de boli și dăunători, fără umiditate externă în exces, fără miros sau gust strain, vor fi încadrate în categoria „Extra” și/sau categoria I, conform standardului de comercializare specific, prevăzut în anexa I „Standardele de comercializare prevăzute la articolul 3” – partea B „Standarde specifice de comercializare”, partea 1, la Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 543/2011 al Comisiei de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (CE) nr. 1.234/2007 al Consiliului în ceea ce privește sectorul fructelor și legumelor și sectorul fructelor și legumelor prelucrate, cu modificările și completările ulterioare.

b) Mierea

- nu trebuie produsă de albine care au fost hrănite cu zahăr sau siropuri artificiale în perioada recoltării nectarului;
- provine de la stupine autorizate conform prevederilor legale în vigoare;
- respectă prevederile Ordinului ministrului agriculturii, pădurilor, apelor și mediului, al ministrului sănătății și al președintelui Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor [nr. 522/798/317/2003](#) pentru aprobarea [Normelor](#) privind denumirea, descrierea, definirea, caracteristicile și compoziția mierii, cu modificările și completările ulterioare;

c) suc de mere

vor fi respectate prevederile **Ordinului nr. 173/2013 din 02/04/2013** privind modificarea și completarea Ordinului ministrului agriculturii, pădurilor, apelor și mediului, al ministrului sănătății și al președintelui Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor nr. 510/768/319/2003 pentru aprobarea Normelor cu privire la natura, compoziția, fabricarea și etichetarea sucurilor din fructe și ale altor produse similare destinate consumului uman

Furnizorul va prezenta, după caz:

- buletine de analiză privind conținutul reziduurilor de pesticide și metale grele, care vor fi emise înainte de începerea distribuției fructelor, aferente loturilor respective. Buletinele de analiză se eliberează de laboratoare naționale sau comunitare acreditate în conformitate cu ISO EN 17025.
- certificatele de conformitate care să ateste calitatea produselor distribuite, în concordanță cu prevederile legislației UE și naționale în vigoare, eliberate de Direcția Pentru Agricultură Și Dezvoltare Rurală Mureș.

- autorizație/înregistrare sanitară veterinară valabilă pe perioada contractului de furnizare, pentru furnizor, depozitele de fructe, precum și pentru mijloacele de transport necesare furnizării fructelor.
- Furnizorii de produse păstrează și prezintă organismelor de control competente documentele comerciale care atestă calitatea și siguranța produselor distribuite în unitățile de învățământ.
- Data limită de consum va fi stabilită și specificată de producător în fișele tehnice prezentate pentru produsul livrat cu respectarea prevederilor legislației UE și naționale în vigoare.

Cerințe privind distribuția produselor către unitățile de învățământ

Pentru transport și distribuție la unitățile de învățământ se vor utiliza autovehicule care dețin autorizație sanitar/veterinară. Trebuie asigurată integritatea produselor furnizate până la destinatar.

Personalul angajat care manipulează produsele în timpul transportului și distribuției, trebuie să aibă cunoștințe minime de igiena produselor agroalimentare sau instruite în acest sens și având efectuat controlul medical periodic.

Depozitarea în școli

Pentru depozitarea în școli se vor folosi spațiile special amenajate pentru păstrarea produselor alimentare în condiții de igienă.

Atribuirea contractelor/acordurilor cadru

Atribuirea contractelor/acordurilor cadru se va face cu respectarea prevederilor Legii 98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările și completările ulterioare.